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توليد

خدماتوالاهاکبهوشدهترکيبيکديگربا(هانهاده)توليدعواملآندرکهاستفعاليتيتوليد
وهاخواستهبهپاسخبرايمطلوبيتوفايدهايجادتوانميراتوليد.گرددميتبديل(هاستانده)

.کردتلقيبشرنيازهاي

امندنمي«توليدتابع»اقتصاددرراداردوجودتوليدعواملوتوليدمقداربينکهايرابطه.
توليدتابع،باشدداشتهمشارکتتوليددرزمينوکارنيرويسرمايه،:مانندتوليدعواملچنانچه

:نوشتزيرشکلبهتوانميرا

Q = f(K, V, L)

يا

(توليد)Q= F( سرمايهکار، نيروي ، زمين)



توليد

ازعبارتندمحصول وتوليدعواملبينرابطهانواع:

كاربرتوليدتكنيك-1

برسرمايهتوليدتكنيك-2

ازعبارتندتوليدمتغيروثابتعوامل:

عواملناي.كردزيادياكمتواننميراکشاورزي زمينمانندتوليدعواملازبعض ي,مدتكوتاهدر-1
.گويندتوليدثابتعواملرا

اين.كردادزيياكمتوانميراشيمياييكودوكارنيرويمثلتوليدعواملازبعض ي,مدتكوتاهدر-2
.گويندتوليدمتغيرعواملراعوامل



تابع توليد با يک عامل متغير

ميد،باشثابتتوليدرونددرسرمايهوزمينعاملدومقدارکهکنيمميفرضسهولتبراي
ماتوليدعتابصورتايندر.کنيمارزيابيتوليدمقداردرراکارنيرويعاملتغييراتاثرخواهيم

.بودزيرخواهدصورتبه

Q = f(V) ( کارمقدار عامل نيروي )ياf= مقدار توليد

هچدهيم،کاهشياافزايشواحديکراکارنيرويعاملچنانچهکهگويدميمابهتابعاين
تعداديوهعل بهزراعيزمينثابتيمقدارکهکنيمفرض.شدخواهدايجادتوليدمقداردرتغييري 
کارينزمرويبرکهکنيممياستخدامکارگريکابتدا.داريماختياردرکشاورزي آلاتماشين

 مقدارمعين،زمانيدورهيکدر.کند
ا
چنانچه.کردخواهدتوليدوکشتگندمکيلوگرم6مثل

بهول محصمقدار,کارکنندزمينرويکارگردوهمزمانيعنينمائيم،استخدامنيزرادومکارگر
راساسبتوليدمقاديرکنيم،اضافهرابعديکارگرهاياگر.يافتخواهدافزايشکيلوگرم16

.کردخواهدتغييرزيرفرض يجدول 



تابع توليد با يک عامل متغير

توليد نهايي توليد متوسط توليد کل تعداد کارگر

0 0 0 0
6 6 6 1
10 8 16 2
8 8 24 3
6 7/5 30 4
4 6/8 34 5
0 5/2 34 6
2- 4/6 32 7
6- 2/3 26 8



تابع توليد با يک عامل متغير

کلتوليد(TP):استتوليدعاملازسطحهرازايبهتوليدمقدار.

متوسطتوليد(AP):توليدعاملبرتقسيمکلتوليدازاستعبارت.

نهاييتوليد(MP):بيانبه,توليدعاملدرتغييربرتقسيم,کلتوليددرتغييرازاستعبارت

.استکارگريکشدناضافهازايبهکلتوليدميزانشدناضافهديگر

کارگردتعدابهنسبت,محصول توليدميزاندرصعوديبازدهدومکارگرتاقبلجدول براساس

نظيروليدتعواملسايراينکهدليلبه.شودميايجادنزوليبازدهقانون بعدبهايناز.داردوجود

وبذر,آب,ينزمازکارگرانسهمکارگرتعدادافزايشبابنابراين.استثابت...وتراکتور ,آب,زمين

.شودميکمترقبليکارگربهنسبتکارگرهرتوليدميزانويافتهکاهش...



توليد کل-تابع توليد با يک عامل متغير



توليد متوسط–تابع توليد با يک عامل متغير 



توليد نهايي–تابع توليد با يک عامل متغير 



قانون بازدهي نزولي

بابرابرخطآنشيبکنيم،وصلمختصاتمبدأبهخطيکل،توليدمنحنيروينقطههرازاگر

.شودمينقطهآندرمتوسطتوليد

درنهاييدتوليبابرابرمماسخطشيبنماييم،مماسخطيکل،توليدمنحنيازنقطههربراگر

.شودمينقطهآن

نهاييتوليدکههنگامياز(MP)ن قانو کهشودميگفتهنمايد،ميکاهشبهشروعمتغيرعامل

.استنمودهعملبهشروعنزوليبازدهي



چهار مرحله توليد

 ميراطمتوسمحصول ونهاييمحصول کل،محصول هايمنحنيبينرابطهونزوليبازدهقانون
:دادنشانمرحله4صورتبهتوان

قدارمحداکثربهمرحلهاينانتهايدرنهاييمحصول :صعودينهاييمحصول -نخستمرحله
گرکار هر.يابندميافزايشمتوسطمحصول ونهاييمحصول کل،محصول .رسيدخواهدخود

(دومکارگرتا).کندميتوليدقبليکارگرازبيشتري محصول اضافي،

رسيدخواهدخودمقدارحداکثربهمتوسطمحصول :نزولينهاييمحصول -دوممرحله.
(سومکارگر).يابدميکاهشنهاييمحصول ولي,افزايشحالدرکلمحصول 

يوليابد،ميافزايشخودمقدارحداکثرتاکلمحصول :صفرنهاييمحصول -سوممرحله
هبمرحلهاينآخردرنهاييمحصول .کنندميپيداکاهشمتوسطمحصول ونهاييمحصول 

(ششمتاچهارمکارگر).رسدميصفر

منفينهاييمحصول يافته،کاهشمتوسطوکلمحصول :منفينهاييمحصول -چهارممرحله
نيزکلحصول مبلکهآيدنميدستبهمحصولياضافهتنهانهکارگر،يکافزايشبايعنيشودمي

(بعدبههفتمکارگراز).کندميپيداکاهش



حداکثر کردن سود

اگرحتيييعناستمنفينهاييمحصول زيراکند،توليدچهارممرحلهدرنبايدگاههيچبنگاه

توليدياصفراببرابرنهاييمحصول کهکنداستخدامجاييتابايدبنگاهباشد،مجانيکارنيروي

ميکاهشراکلتوليدکار،نيروياستخداميعنيباشدمنفينهاييمحصول اگر.گرددحداکثرکل

نيزومدواول مرحلهدر.نموداستخدامنبايدنيزکارنيرويبودنمجانيصورتدرحتيپس.دهد

صعودمسو مرحلهبهدادهافزايشراخودتوليدبايدبنگاهاستصعوديمتوسطمحصول چون 

.کند

محصول وحداکثرکلمحصول کهگيردميصورتتوليدسوممرحلهدرسودآور توليدبنابراين

.باشدميمعروفنيزتوليداقتصاديمرحلهبهمرحلهاين.استصفرنهايي



موفق باشيد


